

医院之窗

绵阳市中心医院宣传科编印(145)



2019年2月25日 总编:何梅 主编:韦林川 责任编辑:朱芯苒

内部资料性图书准印证:绵新出字第67号



医院微信服务号 医院微信订阅号

进社区送健康鲜于剑波院长带队深入社区开展义诊志愿服务活动

1月11日上午,绵阳市人大代表、绵阳市中心医院院长、党委副书记鲜于剑波带领中心医院义诊志愿服务队一行10余人深入社区,联合城厢街道体运村路社区组织开展“关注健康,关爱生命”义诊志愿服务活动。

活动中,中心医院的志愿者们主要为社区居民提供免费健康咨询、诊断、测量血压等服务。本次义诊志愿服务活动赢得了居民群众的一致好评。

不但大力宣传了健康科普知识,倡导了健康文明的生活方式,也拓宽了人大代表服务群众的渠道,提高了人大代表服务群众的能力,让居民群众的需求真正落到实处,让居民群众拥有更多获得感和幸福感。鲜于剑波代表表示今后将继续深入社区,不断为辖区群众提供专业医疗服务,当好健康守护者,让人民群众的生活更和谐美好。

(刘杨)



光荣绽放 逐梦辉煌

绵阳市中心医院举行2018年工作总结表彰暨2019年迎春联欢会

春催千树发,日染九州新。1月31日,绵阳市中心医院第一学术报告厅张灯结彩、春意浓浓,四处弥漫着收获与新年的喜悦,绵阳市中心医院2018年工作总表彰暨2019年迎春联欢会在这里隆重举行。全体院班子成员、老领导老专家代表、对口帮扶医联体单位代表、全体干部、全院职工代表等500余人齐聚一堂,共迎新春、共畅未来。

大会在庄严肃穆的国歌声中拉开序幕。

院党委书记王东作了新年致辞。王东书记满怀深情的讲到:天地风霜尽,乾坤气象和。踏着2018坚实的脚步,我们迎来了万象更新的2019。他说,2018年是不忘初心、高举旗帜的一年。医院党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和习近平总书记来川视察重要讲话精神,全面落实新时代党的建设总要求,紧紧围绕医院中心工作,全面推进党的五大建设,为川西北地区医疗中心建设提供了强有力的政治保证。这一年,院党委坚持“一流党建引领一流学科,一流学科建设一流党建”的理念,把支部建在专业、科室,将学科建设与党建有机融合,真正使事业有了根基。2018年是追逐梦想、砥砺奋进的一年。在院党委的坚强领导下,全院职工心往一处想,劲往一处使,撸起袖子加油干,书写出新时代医务工作者的灿烂诗篇:核医学中心建设稳步推进,康健公司经营业务不断探索拓展,智慧健康医疗形成示范效应,“村民健康推进计划”打开精准扶贫工作新思路,对口支援取得较好效果。

去岁曾穷千里目,今朝更上层



楼。王东书记指出,2019,我们将迎来建国70年和建院80年华诞,新的征程,新的坐标,新的使命,2019年院党委将积极推行示范工程和“党建+”工作模式的“一工程一模式”,将党建工作与各项工作同部署、同协调、同推进,不断夯实基础党建质量,丰富党建工作内涵,形成指导性强、可复制的工作案例并加以推广,为川西北地区医疗中心的可持续发展提供坚持保障。及时当勉励,岁月不待人。王东书记提出殷切希望,勉励大家要敢于梦想,努力奔跑,脚下有路,心中有光。在追逐梦想的道路上,快马加鞭未下鞍,万水千山只等闲。

院党委副书记、院长鲜于剑波在大会上作题为《厚德实干创新全面推动医院高质量发展》的2018年度工作总结。总结中指出:2018年,在院党委的领导下,医院坚定不移的履行公立医院的政治责任、社会责任和营运责任,医疗服

务能力和服务质量进一步提升,学科建设、人才队伍建设进一步加强,医院实现持续稳步发展。2018年,我院门诊服务216万人次,出院9.66万人次,手术3.85万台;平均住院日同比下降0.4天;疑难重症患者占比与三、四级手术占比同期大幅上升,医院控费效果明显。胸痛中心通过国家正式评审,高级卒中中心居四川省综合排名第二,检验科建成省甲级重点学科,新增神经外科、耳鼻喉科为省甲级重点专科项目,全年开展新技术48项;获得市厅级科技奖9项,市科技奖1项。2018年,医院深入推进改善医疗服务行动计划,在全国医院擂台赛西南赛区总决赛上,29个案例获奖,医院获得全国最佳组织奖。医院积极发挥区域医疗中心优质医疗资源的作用,同步推进医联体建设、对口支援、双向转诊、精准扶贫工作。借助互联网+,积极推进医院信息化建

设,建成“四星数字化医院”,在全国互联网+医疗健康创新创业大会上被授予“四川省智慧医疗服务示范单位”。

鲜于剑波院长强调,2019年要聚焦国家卫健委今年10项重点工作,在院党委的领导下,始终坚持以病人为中心,以厚德促服务、以实干促效益、以创新促发展,为人民群众提供全方位全周期健康服务,全面推动医院高质量发展。

院党委副书记何梅代表院党委宣读了2018年单项奖名单,对过去一年在医院各项工作中取得突出成绩的科室及个人通报表扬。

“新年好呀,新年好呀,祝福大家新年好”院领导班子手持代表祝福的中国结,戴着喜庆的围脖齐步走向台前,以一首《新年好》为大家送上新春的祝福,给大家传递着温馨、感动、奋进的力量,瞬间点燃全场。

热热闹闹迎新春,红红火火过大年。随后,举行的迎春联欢会,各个支部用不同的表演形式展现了中心医院积极向上的精神风貌。

岁月不老,芳华永驻心间,时光流转,医者初心不变。在医院发展的历史长河中像黄老这样的老前辈还有很多

多,他们是医院发展的先行者、引领者,他们是学科建设的探索者、推动者。为传承和铭记他们的精神事迹,拓展医院的文化内涵,院党委决定设立“改革开发四十周年医院发展卓越贡献奖”“改革开发四十周年医院杰出学科带头人奖”两大奖项。

他们用一生的忠诚和热情在诠释医学的真谛;他们把一生的理想与情怀融入医院的事业。医院有今天的成就,离不开他们的艰苦奋斗和无私奉献。现场,王东书记、鲜于剑波院长同获奖者一一握手,并送上奖杯。在感动中铭记,在感动中奋进。现场全体人员掌声不息,这是对老前辈深深敬意,这是对医院文化的深深自豪,这是医院精神的绵延传承。

斗转星移,寒来暑往,我们的医务人员在自己的工作岗位上,默默耕耘,多少个日日夜夜,他们在琐碎的工作中,奉献着自己的一份关爱、一份汗水、一份真情!岁月无言,当我们蓦然回首,拨开时光的层层面纱,那些人、那些事,带给我们的感动经久不衰,带给我们温暖源源不断。2018年,院党委从31个提名中评选出“十大感动故事”,获奖代表们立足

本职岗位,他们在平凡的工作中做出了不平凡的贡献,书写出一段段感人肺腑的故事,触动了在场所有人内心的那方最柔软的地方。

不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。发展的道路,注定充满崎岖与坎坷。但是,在我们身边,总有这么一群人:他们逢山开路,遇水架桥;他们敢于拼搏,勇于创新。多少年艰苦跋涉,多少年风雨兼程,他们用行动诠释了“坚持”,是一种多么可怕的力量。他们的每一点进步,都留下了深深的足迹;他们的每一次飞跃,都成为医院跨越腾飞的基石!在2018年度“十大风云榜”颁奖环节,获奖代表分别在社会责任担当、改善医疗服务、学科建设、技术创新、人文关怀等方面做出了突出成绩,获得了各个层面的奖励和肯定。

每一年,我们都心手相牵,辞旧迎新感受医院文化家一般的温暖,那是心中涌动的亲情与感动;每一年,我们都在欢笑中,度过了医院春节联欢会的难忘时光,那是心中永存的真诚与祝福。新的一年,开启新的希望;新的一年,承载新的梦想;新的一年,让我们携手开创崭新的辉煌。

(刘杨)



寒冬腊月「杜爸爸」又来探望小苏鑫

2月1日,久未放晴的江油市八一镇天台村迎来了一场冬日暖阳,细碎的阳光穿透山村的层层薄雾。刘苏鑫早早的来到村头,不时向进村的路口望去,今天又到了绵阳市中心医院的“杜爸爸”来看望她的日子。从市区到达天台村,驱车也需一个多小时,小苏鑫的眼神中夹杂着急切与焦虑,但她坚信,“杜爸爸”肯定会来,因为这七年“杜爸爸”从未缺席。

提早一周,杜小波就推掉了2月1日这天下午所有的安排,他带着肿瘤科副主任冯岗、护士长刘丽华一行再次奔赴天台村。看到肿瘤科的医护人员,小苏鑫立马奔了过来,热情的拉着医务人员的手,不停的给大家讲自己生活中的小趣事。

杜小波一行与小苏鑫一家送去了新春的祝福和慰问,并详细的询问了小苏鑫近来的生活、学习以及恢复情况。

炭火暖的是身,善举暖的是心。每年的农历新年前夕,看望小苏鑫已经成为杜小波与肿瘤科的医护人员雷打不动的议程。几年来,他们一直坚守着当初的承诺和初心,为小山村这个羸弱的家庭带去源源不断的暖意。

据了解,2012年,生活在山村的刘苏鑫不幸罹患上脑细胞瘤,双目失明、举步维艰;她的父亲身患沉疴、母亲离家出走,全家仅靠奶奶的微薄收入维持。绵阳市中心医院肿瘤科主任杜小波与医院同仁不仅通过艰难复杂的手术挽救了孩子的生命,还捐款资助刘苏鑫的后期治疗。绵阳市各界机构、爱心人士发起成立了专项基金,用于保障刘苏鑫的康复治疗,并补助其贫困的家庭生活。

(刘杨)

多学科协作助力弹性成像评估肝纤维化程度及预后多中心研究

近日,绵阳市中心医院超声科联合感染科及病理科建立弹性成像评估肝纤维化程度及预后MDT团队。

弹性成像评估肝纤维化程度及预后多中心研究是由包括解放军总医院在内的全国29个研究中心合作的前瞻性、多中心研究,绵阳市中心医院作为四川地区唯一一家医院参与了此次研究。分中心负责人、超声科郭道宁主任积极牵头、合理部署,组建了本院的MDT团队。由感染科严格按照

研究人组标准筛选慢性乙型肝炎患者作为研究对象,并进行常规的诊疗及随访;超声科进行腹部超声检查及肝纤维化弹性测定和随访以及肝脏的组织学活检;病理科负责研究对象的肝脏六个汇管区的病理切片和染色。三个科室密切配合、分工合作,协作良好,前期作为第一批分中心单位顺利通过了PI单位的严格质控,截止发稿时间已完成了15例研究对象的资料收集。

多学科诊疗模式(简称MDT),是现代国际医疗领域广为推广的领先医疗模式。MDT在打破学科之间壁垒的同时也有效推动了学科建设,实现医生、科室和医工的共同提高。通过此次MDT团队的建设,加深了三个科室的交流与合作,有利于疾病诊断的标准化和规范化,为临床和影像科室提供了更广泛的科研合作前景。全球约2.4亿慢性乙型肝炎病

毒感染者,每年约65万人死于乙型肝炎并发症。我国为乙型肝炎高流行区,慢性感染者约9300万人。肝纤维化是慢性乙型肝炎重要病理特征及向肝硬化发展的关键环节。随着肝纤维化程度的加重,可发生肝衰竭、门静脉高压、消化道大出血等严重并发症,严重影响患者生命。及时、有效、合理的治疗有助于延缓甚至阻止肝纤维化的进程,而准确评估肝纤维化程度对于指导治疗、评估疗效及预后至关重要。超声弹性成像技术采用超宽带追踪技术,较传统剪切波弹性成像技术相比,穿透力更强、成像速度更快、操作更简便,在肥胖患者困难人群中技术成功率更高。(林浩)

医生妙手“拆弹”患者脱险表感谢

一提起神经外科的开颅手术,大多数病人需要把所有头发都剃得干干净净,因为这样更利于手术医生操作,可能还更有利于清洁消毒护理。但是这样的方式也会给很多患者造成负面情绪影响,特别是年轻爱美的女性,一想到自己将会变成“小光头”多少会有些不情愿。

近日,王阿姨来到绵阳市中心医院神外外科进行复诊,并送上一面锦旗,表达她的感激之情。爱美的阿姨,精神非常好,谁都不曾想到阿姨在一个月前,做了开颅

动脉瘤夹闭术。王阿姨入院后当得知需要做开颅手术,几天都没有笑容。这一小小的变化,被细心的医生护士老师发现。不剃头发是可以的,那怎样降低伤口感染率呢?查阅相关文献加上外出学习经验并与感染科联系,采用洗必泰洗头再编头发。

很快黄海林副主任医师在显微镜下为王阿姨实施手术,术后,王阿姨高兴的说,之前还担心剃了头发不好意思出门,现在真是一点都看不出来。黄海林副主任医

师介绍,快速康复理念贯穿手术全过程,医生在术前评估病人全身综合状况、精准手术定位、选用合理的麻醉方法等,护士为病人做心理护理、设计发型。病人在手术前晚可以进食、喝糖水盐水,甚至在手术当天早晨还可以喝点糖水,直到术前两小时才禁止喝水。这些措施得益于医学的进步、医疗观念的改变,也大大减轻了病人心理压力,让病人感觉良好,缩短了病人住院时间,减少住院费用,帮助病人更快地回归社会、回归生活。(刘秀竹)

我院完成首例混合型房间隔缺损(中央型+下腔型)介入封堵手术

近日,我院儿科、心血管内科、超声科团队联合成功完成我院首例混合型房间隔缺损(中央型+下腔型)介入封堵手术。房间隔缺损(ASD)为先天性心脏畸形中最常见的一种,是原始房间隔在胚胎发育过程中出现异常,致左、右心房之间遗留孔。房间隔缺损可单独发生,也可与其他类型的心血管畸形并存,女性多见,男女之比约1:3。

6岁的小美是一个活泼可爱的小姑娘,在2月前的体检中发现了心脏杂音,心脏超声检查提示混合型房间隔缺损(中央

型+下腔型),小美的先心病导致了小美的体重、身高发育都受到影响,并且平时比其他孩子更容易患上呼吸道感染等疾病。经过充分认真的术前讨论和准备,认为小美有可能通过介入手术的方法治疗,同时也向小美的父母介绍了孩子的病情和手术难度及风险,得到了小美父母的充分理解和支持。在麻醉科和超声科支持配合下,经过约1个小时的努力,在小美的心脏中分别植入了16mm和8mmASD封堵器,术中超声显示封堵器位置、形态良好,房间隔分流消失,手术顺利结束。

房间隔缺损从解剖学分类可分为中央型、上腔型、下腔型和混合型。中央型房间隔缺损占房间隔缺损总数的70%-76%,是介入手术的绝对适应症(适应年龄为2岁以上),而对于其它三种类型介入手术在以前则属于“相对禁忌”,更多采用心脏外科手术修补,但随着心血管介入手术的日益成熟,部分以前的禁忌症也可以介入治疗。本例手术的成功开展也标志着我院由超声引导下的先天性心脏病介入技术日益成熟。(卫云峰)

近日,我院脊柱外科收治了一名特殊的病人,小妹妹16岁,正是花儿一般的年纪,但是却能明显看出跟别人不一样,从后面看小妹妹双肩不等高,躯干两侧不对称,家人在4年前发现女儿脊柱弯曲,双肩一高一低,且越来越严重。

2018年12月25号来院就诊,脊柱专科崔易坤主任查体后,行x线及核磁共振,测得Cobb角67度,最后诊断为青少年特发性脊柱侧凸,此病严重影响青少年的生长发育及心肺功能,建议入院手术治疗。病员入院后完善相关术前检查,在崔易坤主任组织全科同仁讨论后决定:为其行侧凸矫形、椎板间植骨融合、椎弓根螺钉内固定术,术中中将胸4、6、8、9、11及腰1、2双侧椎弓根分别植入椎弓根螺钉,术中出血少,手术一周后,复查照片,Cobb角10度,矫正率86%,现在患者已可佩戴支具下床活动,已于近日出院。

脊柱侧凸又称脊柱侧弯,它是一种脊柱的三维畸形,包括冠状位、矢状位、及轴状位上的序列异常。如果从正面看有双肩不等高或后面看到后背左右不平,就可以怀疑脊柱侧凸,应给予脊柱x线确诊。较严重的脊柱侧凸会影响婴幼儿及青少年的生长发育,使身体变形,甚至影响心肺功能及脊髓,造成瘫痪,应早发现,早治疗。(杜凤)

花季少女脊柱侧弯白衣天使妙手矫形

